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Elocaywyr

AvTikelpevo Tng TTapouons evoTnTas eival ol ouvopThoels PiPAlobkns.

Oa avagepBoupe oTis PipAlobdnkes
@ <ctype.h> yiax Xelpiopd oA@apifunTikey
@ TTWS TA dMUIOUPYOUUE
® Tws T draP&loupe

@ TTWS TA EVNUEPUWVOUNE K.Q.
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Aopn Aragavelwy

© BipAI0ONKeS
@ <ctype.h> (Xelplouds XapakTNpwy)
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Aopn Aragavelwy

© BiPNobTKes
@ <ctype.h> (Xelplouds XapakTNpwy)
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<ctype.n> (XEIPIOPOS XAPAKTNPWY)

Mepikés amd Tis cuvapThoels slvat
oHint isalnum(int ch)

EmioTpéper pn pndevikr) Tyt oTaw dexbei k&molo aAgapifunTikod
xopakthpa (a-z, A-Z, 0-9), SiopopeTik& eTIOTPEPEL UNDE.

oHint isalpha (int ch)

EmioTpéper pn pndevikr) Tt oTaw dexbel k&molo yopakThpa
(a-z, A-Z), B10QOPETIKA €TIOTPEPEL UNOED.

o|int isdigit(int ch)

EmioTpéper pn pndevikr) T oTaw dexbel k&molo apifunTtikd
xopakthpa (0-9), diapopeTik& emoTPEPEL PNndév.

oHint isspace (int ch)
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<ctype.n> (XEIPIOPOS XAPAKTNPWY)

EmioTpéper pun pndevikr) Tiur) oTav dexBel xapaktnpo
B1AOTHUOTOS, DIAPOPETIKA ETIIOTPEPEL UNOED.

oHint islower (int ch)

EmioTpéper pn pndevikr) T éTav dexBel k&molo el
XapakTNpa (a-z), SIAPOPETIK ETIOTPEPEL UNdEY.

oHint isupper (int ch)

EmioTpéper pn pndevikr) T éTav dexfel k&molo kepaaio
xapakthpa (A-Z), S1apopeTIK& eTIOTPEPEL UNdEY.

oHint tolower (int ch)

Edv Bdexfei kepadaio yopokThpa emoTpépel Tov avtioToixo Tmelod
XOPaAKTNPA, DIAPOPETIKA ETIOTPEPEL TNV €lcodo.
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<ctype.n> (XEIPIOPOS XAPAKTNPWY)

oH int toupper (int ch)

Edv Bexfel meld yopokThpa emoTpépel Tov avTioTolxo KepaAaio
XOPOAKTNPA, DIAPOPETIKA ETIOTPEPEL TNV €lcodo.
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<ctype.n> (XEIPIOPOS XAPAKTNPWY) -
TMapadeiypaTa

‘Eotw 1o oApapiBunTikd **prograMMatismos==2== To oTrolo
Béloupe va petatpatel ws e€Ns Programmatismos IT.
<stdio.h>
<stdlib.h>

<ctype.h>
<string.h>

int main () {

char strI[]="**prograMMatismos==2==", strF[20];
int i, j=0, n;
for (i=0; strI[i]!="\0"; i=i+1){

if(isalnum(strI[i])) {
strF[jl=strI[i];
J=3+1;
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<ctype.n> (XEIPIOPOS XAPAKTNPWY) -
TMapadeiypaTa

}
n=strlen(strF);
if(islower (strF[0])) {
strF[0]=toupper (strF[0]);
}
for (i=1; i<n; i=i+1) {
if (isupper (strF[i])) {
strF[i]=tolower (strF[1i]):;
}
}
for (i=0; i<n; i=i+1) {
if (isdigit(strF[i])) {
strF[i]l=" ';
strF[i+1]="1";
strF[i+2]="1";
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<ctype.n> (XEIPIOPOS XAPAKTNPWY) -
TMapadeiypaTa

}

printf ("$s\n", strI);
printf ("$s\n", strF);
return 0O;

}

Ba eppavioTel oTNY KOVOOAX

**prograMMatismos==2==
Programmatismos ITI

MépTios 2017 12 /35

Ap. Anufitens Bapoduns



Aopn Aragavelwy

© BipAI0ONKeS

@ <math.h> (MafnuaTikés cuvapTnoeis)
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<math.h> (MaBnuoTikés ocuvapTnoels)

Mepikés amd TS CUVOPTHOELS eival

ZuvépTtnon C MafnuaTikf ocuvépTnon
int abs (int a) |a|
double fabs (double a) |l
double pow (double a, double b) a®
double sqgrt (double a) \/a
double exp (double a) e“
double log (double a) In(a)
double 10g10 (double a) log(a)
double sin(double a) sin(o)
double cos (double a) cos(a)
double tan (double a) tan(a)
double cot (double a) cot(a)
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<math.n> (MaBnuoTikés ocuvapTnoels) -
TMapadeiypaTa

Na umoloyioTel n pabfnuaTik) Tap&oTaon

A = (sin*(x) + cos’(x)) + /In(e¥)
yio x =1 ka1 y = 2.

<stdio.h>
<stdlib.h>
<math.h>

int main () {
int x=1, y=2;
float resl, res2;
resl=pow (sin(x), 2)+pow(cos(x),2);
res2=sqrt (log(exp (2*y)));
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<math.n> (MaBnuoTikés ocuvapTnoels) -
TMapadeiypaTa

printf ("sf, $f\n", resl, res2);
printf ("$f\n", resl+res?2);
return 0;

}

Ba eppavioTel oTNY KOVOOAX

1.000000, 2.000000
3.000000
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Aopn Aragavelwy

© BipAI0ONKeS

@ <stdlib.h> (Ai&gopes ouvapTHoELS)

Ap. Anuntpns Bapoduns MépTios 2017 17/ 35



<stdlib.n> (A1&d@opes oUVOPTNOELS)

Mepikés amd TIs ouvapThoels sivat
OH int rand()
EmoTpépel éva Tuxaio opibud amd 1o 0 €ws To RAND MAX.
o|| void srand(unsigned int seed)

Apyikotolel Tnv yevvnTpia TuXaiwy apiBucwv int rand() . H
TIYN Tou XpnotpoToleital cuvhfws yiax TNy apyikoToinon eival
N time ().
Anuloupyia dlaoTNUATWY
o MNa va dnuioupyrooupe Tuxaious aképalous aplfipous ot €va
S1dotnua |o, b] pe b < RAND_MAX = max pmopoUpe va
XPTOIHOTIOIOOUME TOV TUTIO

[a,b] =  mod ([0,max], (b—a+ 1))+«
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<stdlib.n> (A1&d@opes oUVOPTNOELS)

o MNa va dnuioupyrooupe Tuxaious TrpayuaTikoUs aplfuous ot éva
Sidotnua [o, b] pe b < RAND_MAX pmopoupe vo
XPTOIHOTIOI|OOUHE TOV TUTIO

[0, max]

[a, b] = (b—a)+a

max

o [evik&, pe Tov TTOAATACCIOOUO HEYAADVOUPE TO €UPOS TOU
dlaoTHUATOS Kal pe TNV mpodoleon petaTtomifoupe To didoTNUX
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<stalib.n> (Al&@opes cUVAPTNOELS) -
[TopadelypaTa

Na dnuioupynfouv 10 Tuxaiol aképaiol apifuoi oTo di&doTnua
[10,20] kot va urohoytoTel péow ouvdpTnons o péoos dpos Kal v
EUPAVIOTEL.

<stdio.h>
<stdlib.h>

float fun (int arr[]);

int main () {
int arr[10], 1i;
float mo;
for (i=0; 1<10; i=1i+1) {
arr[i]l=rand ()% (20-10+1)+10;
printf ("$d\n",arr[i]);
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<stalib.n> (Al&@opes cUVAPTNOELS) -

TMapadeiypaTa

}

mo=fun (arr) ;

printf ("$£f\n", mo);
return 0;

}

float fun (int arr[]) {
int sum=0, i;
for (i=0; 1<10; i=1i+1){
sum=sum+arr[i];

}
return ( (£loat)sum/10) ;

}
Ba eppavioTel oTNY KOVOOAX
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<stdlib.n> (A1&Qopes oUVAPTNOELS) -
[TopadelypaTa

20
11
10
16
18
13
12
10
19
14
14.300000
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<stalib.n> (Al&@opes cUVAPTNOELS) -
[TopadelypaTa

Noa dnuioupynfouv 10 Tuyaiol TpaypaTikol apifuol oTo didoTnua
[—10, 10] ket va utrohoyioToUv péow ouvdpTnons To TAfBos Twv
BeTIKOVY, TWV APYNTIKWY KA TWV UNOEVIKWY KOl VO EUPAVICTOUV.

<stdio.h>
<stdlib.h>

void fun (float arr[], int *ppos, int *pneg, int *pzer);

int main () {
int i, pos=0, neg=0, zer=0;
float arrf[10];
for (i=0; 1<10; i=1i+1) {
arr[i]=((float)rand() /RAND MAX)* (10-(-10))+(-10)

’
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<stalib.n> (Al&@opes cUVAPTNOELS) -

TMapadeiypaTa

printf ("$f\n",arr[i]);

}

fun (arr, &pos, &neg, &zer);

printf ("Positive=%d\n", pos);
printf ("Negative=%d\n", neq);

printf ("Zeros=%d\n", zer);
return 0;

void fun (float arr[], int *ppos, int *pneg, int *pzer) {

int i;
for (1=0; 1<10; i=i+1){
if (arr[i]>0) {
*ppos=*ppos+l;

}
else if(arr[i1]<0){
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<stalib.n> (Al&@opes cUVAPTNOELS) -
TMapadeiypaTa
*pneg=*pneg+l;
)

else/{
*pzer=*pzer+l;

}

Ba eppavioTel oTNY KOVOOAX

-9.999844
-7.369244
5.112106
-0.826997
0.655345
-5.620816

Ap. Anuntpns Bapoduns MépTios 2017 25/ 35



<stalib.n> (Al&@opes cUVAPTNOELS) -
[TopadelypaTa

-9.059108
3.577294
3.585929
8.693859
Positive=5
Negative=5
Zeros=0
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Aopn Aragavelwy

© BipAI0ONKeS

@ <time.h> (Xeipiopds xpdvou)
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<time.n> (Xelplopods ypodvou)

Mepikés amd TIs ouvapThoels sivat
o||clock_t clock(void)

EmioTpépel Tov Ypdvo Tou éxel Tepdoel amd TNy £vapén Tou
TPOYPAUUATOS 0t KUKAoUS Tou eTefepyaoTr). Na va peTaTpaTrei
o€ deuTepOAeTTTa dlaipoulpe pe TNV oToBep& CLOCKS PER SEC.

oH time t time(time t *ptr)

EmioTpépel Tov apifud SeuTepoAéTTwy ToU €xouv TeEP&oEl AT
Tov dnAwbdévta ypdvo.

o|double difftime (time_t tl, time_t t2)

EmioTpéper TnY dogopd Twv xpdvwy tl Kal t2 o€

deuTepdAeTTA.
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<time.h> (Xelplropds xpovou) - TTapadelyuata

No pyeTpmMOETE KAl VO EUPAVIOETE TOV XPOVO EKTEAEOTS TTS
avadpopikns ocuvdpTnons Fibonacci yiax Tov umoAoyioud Tns Tiuns Fus.

<stdio.h>
<stdlib.h>
<time.h>

long int fib rec(int n);

int main () {
long int resl, res2;
int num=45;
clock t t1, t2;
time t tml, tm2;
double time spentl, time spent2;
tl=clock();
resl=fib rec (num);
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<time.h> (Xelplropds xpovou) - TTapadelyuata

t2=clock () ;
time spentl = (double) (t2 - tl) / CLOCKS PER SEC;
tml=time (0) ;

res2=fib rec(num) ;

tm2=time (0) ;
time spent2
printf ("F (%d
printf ("F (%d

= difftime (tm2, tml) ;
)= %$1d\n",num, resl);
)= %$1d\n",num, res2);

(
printf ("Time = %f \n",time spentl);
printf ("Time = $f \n",time spent2);

return O;

long int fib rec(int n) {
if (n==1) {
return 0O;
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<time.h> (Xelplropds xpovou) - TTapadelyuata

else if (n==2) {
return 1;
}
else{
return(fib rec(n-1) + fib rec(n-2));

}

}

Ba eppavioTel oTNY KOVOOAX

F(45)= 701408733
F(45)= 701408733
Time 6.926346

Time = 7.000000
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<time.h> (Xelplropds xpovou) - TTapadelyuata

No peTpnoETE KAl VO EUPAVICETE TOV XPOVO EKTEAECT|S TTS
avadpopIKNS Kal Kavovikng ouvapTnons Fibonacci yia Tov umoAoyioud
™S TNS Fas.

<stdio.h>

<stdlib.h>
<time.h>

long int fib(int n);
long int fib rec(int n);

int main () {
long int resl, res2;
int num=45;
clock t tl1, t2;
double time spentl, time spent2;
tl=clock();
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<time.h> (Xelplropds xpovou) - TTapadelyuata

resl=fib (num) ;

t2=clock () ;

time spentl = (double) (t2 - tl) / CLOCKS PER _SEC;
tl=clock();

res2=fib rec (num);

t2=clock () ;

time spent2 = (double) (t2 - tl) / CLOCKS PER SEC;
printf ("F(%d)= %$1d\n",num, resl) ;
%d)

printf ("F ( = %1d\n",num, res2) ;
printf ("Time = %$f \n",time spentl);
printf ("Time = %$f \n",time spent2);

return 0O;

long int fib (int n) {
int 1i;
long int res=0, terml=1l, term2=0;
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<time.h> (Xelplropds xpovou) - TTapadelyuata

for (1i=3;1i<=n;i++)

{
res=terml+term?2;
term2=terml;
terml=res;

}

return (res) ;
}

long int fib rec(int n) {
if (n==1){
return 0;
}
else if (n==2) {
return 1;
}

else{
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<time.h> (Xelplropds xpovou) - TTapadelyuata

return(fib rec(n-1) + fib rec(n-2));

F(45)= 701408733
F(45)= 701408733
Time = 0.000002
8.203845

Time
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